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UVOD 
Hirošima, Japan. 6. avgust,1945. godine. 
Moralo je da umre desetine hiljada nedužnih ljudi da bi se pomahnitalim osvajačima i njihovim džingis-
kanovima stavilo do znanja da ludilo mora da prestane. Ludilom je zaustavljeno ludilo,kada je bombarder 
Enola gej ispustio a-bombu. Toliko ljudi je moralo da plati cijenu obustavljanja rata,toliko nevinih ljudi koji 
su tog dana pravili planove za bolji život,njih samih i njihove djece. No,preko toga se prešlo,ipak,oni su bili 
na strani Zla. Poslije toga je uslijedila kratkotrajna tišina,ali istorija nas je naučila da ne postoje tišine,već 
samo zatišja pred buru. 
Poslije razaranja svijeta u Drugom svjetskom ratu moralo je doći i do kreiranja novog poretka. Kako su 
države koje su srušile stari,imale različite vizije novog poretka,tako je bilo jasno da mora doći do 
polarizacije. Svijet je počeo da se magnetiše – Vašington je privukao jedan broj zemalja,dok je Moskva 
onaj drugi. 
Malo je koja stvar toliko zanimala istoričare i politikologe kao porijeklo Hladnog rata. Gotovo da se svaki 
događaj koji je iniciran u okvirima američko-ruskih odnosa,u periodu od 1943. do 1946. godine skenirao, 
da bi se utvrdila njegova ratnohuškačka potentnost. Tražila se iskra koja je sve zapalila... 
POJAM HLADNI RAT 
Naziv Hladni rat prvi put je upotrebio Bernard Baruch, savjetnik američkog predsjednika, tokom jedne 
debate u američkom Kongresu 1947. godine. Pojam Hladni rat veže se i za britanskog premijera Winstona 
Churchilla koji je skovao krilaticu o “gvozdenoj zavjesi” koju su komunisti "spustili" između svog i 
"slobodnog svijeta". On je 1946. godine u Fultonu pozvao na krstaški rat protiv komunizma, podsjećajući 
na obavezu odbrane atlantske zajednice i vojnog zbližavanja ugroženih država. Ta istupanja bila su znak 
da svijet ulazi u takozvani Hladni rat. 
Hladni rat je bio politički sukob između zapadnih sila predvođenih SAD-om i istočnih sila predvođenih 
SSSR-om koji se vodio od 1945. do 1991. Hladni rat je vođen, tada, svim mogućim sredstvima, no 
globalno nikada nije prerastao u masovni oružani sukob svjetskih razmjera. Ovaj rat je primarno obilježen 
ekonomskim,političkim i propagandnim sukobima između Zapada i Istoka, s ciljem suzbijanja uticaja 
neprijateljskog bloka. 
. 
SUKOB IDEOLOGIJA 
Ideološki sukob između komunizma i kapitalizma započeo je još 1917. godine, nakon Ruske revolucije, 
kada se SSSR izdigao kao prva velika komunistička sila. Ovo je prvi događaj koji je ruskoameričke 
odnose doveo u pitanje i postavio ih kao dugotrajni problem svim vođama u svijetu, mada je jos sredinom 
XIX vijeka Karl Marks rekao da će dvije dominantne svjetske sile biti Sjedinjene Američke Države i Rusija, 
i da je tenzija između ove dvije sile istorijska norma. 
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